

К 70-ЛЕТИЮ АЛЕКСАНДРА ОСИПОВИЧА РАЕВСКОГО

DOI: 10.31857/S0033849422340010



17 июня 2022 г. исполнилось 70 лет со дня рождения Александра Осиповича Раевского, кандидата физико-математических наук, старшего научного сотрудника Института радиотехники и электроники им. В.А. Котельникова РАН, ответственного секретаря редколлегии журнала “Радиотехника и электроника”.

А.О. Раевский родился в 1952 г. в г. Днепропетровске. После окончания средней школы он поступил на факультет физической и квантовой электроники Московского физико-технического института (МФТИ), который закончил в 1976 г. После окончания института он был принят на работу в Институт радиотехники и электроники АН СССР (ныне – ИРЭ им. В.А. Котельникова РАН). В 1991 г. А.О. Раевский защитил кандидатскую диссертацию, посвященную распространению спиновых волн в магнитных полупроводниках.

Александр Осипович принимал участие в исследовании процессов распространения спиновых волн в новых высокотемпературных сверхпроводниках и слоистых структурах на их основе, взаимодействию спиновых волн с вихревой структурой. Впоследствии он стал заниматься исследованиями распространения магнитоупругих волн в гибридных магнитных и спинтронных структурах.

В 1997 г. А.О. Раевский был назначен ответственным секретарем редколлегии журнала “Радиотехника и электроника”. Это было не легкое для редакции время. Александр Осипович приложил много усилий для поднятия престижа журнала, публикации обзоров и статей по актуальным направлениям радиоэлектроники, привлечению на его страницы авторов с высокими индексами цитирования, привлечению к работе высокопрофессиональных рецензентов. Постепенно стал расти портфель редакции, стали поступать статьи иностранных авторов, вырос рейтинг журнала. Доброжелательность, уверенность Александра Осиповича и юмор создали в коллективе редакции отличную рабочую обстановку. В этом году исполняется 25 лет работы Александра Осиповича в редколлегии журнала. По праву можно сказать, что своим существованием в нынешнем виде журнал обязан именно А.О. Раевскому.

А.О. Раевский ведет большую преподавательскую деятельность. С 1991 г. он преподает на кафедре общей физики МФТИ. За годы работы им в соавторстве выпущен один из томов трехтомного сборника задач по общей физике, вобравшего в себя практически все задачи, предлагавшиеся студентам за время существования вуза. За многолетнюю плодотворную работу А.О. Раевский удостоен почетного звания “Заслуженный преподаватель МФТИ”.

Редколлегия и редакция журнала, а также многочисленные авторы сердечно поздравляют Александра Осиповича с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, личного счастья и дальнейших успехов в работе.